

Президент Туркменистана, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны генерал армии Сердар Бердымухамедов провёл очередное заседание Государственного совета безопасности, на котором были рассмотрены итоги работы военных и правоохранительных органов страны за три месяца текущего года, а также вопросы обеспечения безопасности и стабильности в нашей независимой Отчизне, укрепления материально-технической базы силовых структур, дальнейшего совершенствования их деятельности.

Первым выступил секретарь Госсовета безопасности, министр обороны Б.Гундогдыев, отчитавшийся о реализованных за обозначенный период мерах в целях успешного выполнения задач Программы развития Вооружённых Сил Туркменистана. Вместе с тем было доложено о проводимой работе по упрочению обороноспособности Отчизны, улучшению служебных и социально-бытовых условий защитников Отечества, подготовке профессиональных кадров. Отдельной темой отчёта стал ход увольнения в запас военнослужащих по призыву и очередном призыва граждан на военную службу.

Заслушав доклад, Президент Сердар Бердымухамедов отметил важность продолжения работ, направленных на укрепление обороноспособности государства, упрочение материально-технической базы Вооружённых Сил.

Акцентировав внимание на вопросах, связанных с увольнением в запас из ВС и очередным призывом граждан Туркменистана на военную службу, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны поручил секретарю Госсовета безопасности, министру обороны держать под строгим контролем организованное проведение этой кампании.

Генеральный прокурор Б.Мухамедов доложил об итогах проделанной с начала года работы, выполнении ранее данных главой Туркменистана поручений по надзору за исполнением положений нормативно-правовых актов. Прозвучал также отчёт о предпринимаемых практических шагах с целью широкого применения цифровой системы и повышения профессионализма сотрудников органов прокуратуры.

Заслушав отчёт и сделав акцент на необходимости держать в центре постоянного внимания обеспечение законности и правопорядка в стране, Президент Сердар Бердымухамедов поручил Генпрокурору и впредь осуществлять надлежащий прокурорский надзор за исполнением законов.

Выступивший затем министр внутренних дел М.Хыдыров отчитался о выполненной подотчётными структурами работе за первый квартал текущего года по поддержанию в

стране общественного порядка, предупреждению дорожно-транспортных происшествий, совершенствованию деятельности Службы пожарной безопасности. Также было доложено о ходе реализации Программы развития ведомства, в том числе об открывшихся в обозначенный период объектах.

Заслушав отчёт, Президент Туркменистана подписал Постановления об освобождении подполковника полиции В.Атаева от должности заместителя министра внутренних дел и назначении на эту должность подполковника полиции О.Какалыева.

В продолжение Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны определил в числе приоритетных задач МВД защиту прав и свобод граждан, интересов общества и государства, строгий контроль за соблюдением правил дорожного движения и противопожарного режима, адресовав министру ряд конкретных поручений.

Председатель Верховного суда Б.Ходжамгулов доложил об итогах деятельности возглавляемой структуры за январь-март 2025 года, принятых мерах по организации в соответствии с требованиями времени судопроизводства, а также о выполнении поручений, ранее данных Верховным Главнокомандующим Вооружёнными Силами страны.

Заслушав доклад, Президент Сердар Бердымухамедов сделал акцент на важности эффективного продолжения судопроизводства, обеспечения судебными органами законности, правосудия и правопорядка. В данном контексте руководителю Верховного суда было поручено проводить необходимую работу по последовательному совершенствованию и повышению квалификации сотрудников национальной судебной системы.

Министр национальной безопасности Н.Атагараев доложил об осуществлённых за рассматриваемый период мерах по защите национальных интересов государства, поддержанию стабильности и благоприятного общественного климата в стране. Также прозвучал отчёт о выполнении поручений, ранее данных Президентом Туркменистана, и Программы развития возглавляемого ведомства.

Резюмируя доклад, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны сделал акцент на особой миссии, возложенной на МНБ. Отметив, что следует тесно взаимодействовать с другими правоохранительными органами для решения стоящих задач, глава Туркменистана дал министру ряд указаний.

Далее начальник Государственной пограничной службы Я.Нурыев отчитался о проделанной работе с начала года, предпринятых практических шагах по охране священных рубежей Отчизны. Также было доложено о ходе модернизации погранзастав и материально-технической базы ведомства, внедрении цифровой системы.

Заслушав доклад, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что одной из ключевых задач, стоящих перед данным органом, выступает обеспечение надёжной защиты Государственной границы, являющейся границами дружбы и братства. Отметив важность продолжения работы по созданию надлежащих условий для службы и быта защитников Отечества, дальнейшей модернизации Пограничных войск, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны адресовал руководителю Службы соответствующие указания.

Далее министр адалат М.Таганов доложил о проделанной работе за три месяца текущего года, в том числе о подготовке предложений по совершенствованию отечественной законодательной базы.

Резюмируя доклад, глава Туркменистана заострил внимание на ключевых направлениях реформирования правовой сферы, а также на важности систематического анализа нормативно-правовых актов и приведения в соответствие реалиям времени национального законодательства. В данной связи министру были даны соответствующие указания.

Затем председатель Государственной таможенной службы М.Худайкулыев отчитался об итогах деятельности за обозначенный период, о реализуемых мерах по внедрению современных методов и новейших технологий. Вместе с тем было доложено о ходе реализации Программы развития ведомства и выполнении поручений Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами страны.

Заслушав отчёт и подчеркнув важность осуществления в соответствии с действующими международными нормами и положениями национального законодательства таможенного контроля за грузопотоком и транспортными средствами, пересекающими таможенную границу, глава Туркменистана поручил руководителю Службы продолжить работу по совершенствованию деятельности таможенных пунктов.

Председатель Государственной миграционной службы А.Сазаков доложил о результатах деятельности подотчётных формирований за первый квартал, а также о предпринятых практических шагах в целях модернизации материально-технической

базы ведомства, успешного выполнения Программы развития возглавляемого органа.

Заслушав доклад, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны подчеркнул, что следует держать в центре постоянного внимания вопросы внедрения в работу Службы передовых методов и технологий, подготовки высококвалифицированных кадров, а также держать под строгим контролем соблюдение миграционного законодательства. В этой связи руководителю Службы был дан ряд конкретных поручений.

Подытоживая заседание, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что согласно положениям Военной доктрины Туркменистана, носящей сугубо оборонительный характер, принимаются меры по обеспечению на высоком уровне военной безопасности и целостности независимой, постоянно нейтральной Отчизны, а также по укреплению обороноспособности страны, улучшению социально-бытовых условий жизни защитников Отечества и членов их семей. Как подчёркивалось, работы в данном направлении будут осуществляться и в перспективе.

На заседании Госсовета безопасности также был рассмотрен ряд других вопросов, по которым приняты соответствующие решения.

В завершение заседания Президент Туркменистана, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны генерал армии Сердар Бердымухамедов пожелал его участникам крепкого здоровья и больших успехов в ответственной службе во имя мирной и счастливой жизни народа.